

# 网上点广告每月可赚几万?

## 传销借助网络玩起新花样,工商部门披露三种典型案例

本报记者 管慧晓 本报通讯员 杨国林 朱永军

只要购买一个网上账户,点击里面的广告就能挣钱,月收入甚至能高达几万元。这种披着“电子商务”外衣的网络传销让不少人上当受骗。3日,工商部门披露三种典型网络传销,提醒市民提高警惕。

### 想赚大钱,先交两千元开户费

近日,家住李沧区的王女士来到工商李沧分局永安路工商所,称其在外地上大学即将毕业的儿子让家人汇2000元钱,说是要购买一个网上的账户。之后,每天点击里面的广告就能挣钱,每月收回一部分资金,不用多长时间就能收回成本。如果发展下线,可以收提成,收入会更高,有的人一个月能挣好几万。王女士的儿子还说,这项工作非常适合上网时间比较长的人来做,还劝王女士跟他一起做,“就

当是兼职,干得好比正常工作赚得多”。王女士觉得这么好的工作有些蹊跷,但儿子说她不懂网络,并坚持说这是“网资”、“电子商务”,是新型的高科技投资模式。王女士犹豫再三,决定先到工商部门咨询一下。

工商所执法人员在听取了王女士的叙述之后,按照王女士提供的网址http://www.5iads.cn/,打开之后发现网页上赫然写着“看网站赚钱,点击广告赚钱,做任务赚钱”、“下线

推广:本站支持5级下线,您可以从下线的收入中额外获得30%或者45%的提成。之所以强调额外,是因为提成丝毫不影响下线朋友的收入,5级下线提成奖励”。

由于该网站的经营和会员管理涉及“入门费”和“拉人头”形成上下级关系,从而形成“人员链”和“资金链”,根据《禁止传销条例》的相关规定,执法人员初步判断该网站涉嫌网络传销行为。

### 不警惕,网络传销案例就在身边

根据近年来网络传销的发展情况,工商所执法人员总结了近年来典型的网络传销案例,希望广大市民注意辨别警惕。

首先是网络推销实物,发展下线。这是传统传销的“网络版”,但这种模式过分明目张胆,在各地工商部门的高压打击之下,已经被逐渐抛弃。网资、互联网基金是另外一种非常典型的网络传销办法。“你知道吗?在贴吧里发帖子也能赚钱”,在国内某知名的求职网站上,赫然悬挂着这样的“网

资”广告。为了吸引更多的网友关注,广告甚至用“只需要一台电脑,抽时间上网就可赚钱”来吸引人们的眼球。这种网站首先要收取一笔费用,美其名曰“入门费”、“会费”等等,下一步便是发展下线,形成“人员链”。只要有了下线,便可以直接或间接的方式“提成”、“分红”,从而形成“资金链”。

网络游戏是另外一种比较隐蔽的网络传销办法。前一段时间查处的“梦幻庄园”正是借助互联网进行联系、授课,诱骗游戏玩家参与传销活

动的一个典型案例。“偷菜种菜,收果实赚大钱,有固定薪金。”这是“梦幻庄园”网络游戏打出的诱惑性标语。该传销组织的运行模式为:玩家只有在会员的推荐下才可以注册,注册后成为推荐者的下线,形成“人员链”。一般玩家交纳300元成为普通会员并每周获得返还款36元,当会员发展17人后成为推广员并每周获得返还款300元。以此类推,所有玩家按推荐人数的多少获取相应的提成,形成“资金链”。

### 借助网络,传销更具隐蔽性

工商部门工作人员介绍,随着网络技术和网民数量的激增,一些不法分子开始将传销活动转入互联网。一般情况下,人们了解的传销大都是传统的“卖产品并层层加价”、“洗脑培训,限制人身自由”等等,而借助网络这个虚拟空间,网络传销者对传销活动进行了“包装”,往往以

“网络直销”、“电子商务”、“网络经营”、“投资基金”等名义开展活动。有的是纯网络式,拉人加入、信息传递等,都在网上进行。

网络传销者从传销传统的实物产品发展为纯粹以发展会员获得奖金为目的,甚至有些付费方式都是网上支付,完全“电子商务化”了。工商

执法人员提醒广大群众,由于网上传销隐蔽性强、虚拟性强、方式翻新快、传播速度快、影响范围广,更具欺骗性,在网上看见如“高科技”、“资本运作”、“连锁销售”等宣传,务必擦亮眼睛,谨防上当受骗。



### 三轮车无牌 驾驶员无证

3日上午8时许,市北交警冠县路中队民警在延安路巡逻时,发现一辆无牌农用三轮车自东向西逆向行驶。最后,民警核实得知,驾驶员未取得驾驶证,其驾驶的农用三轮车没有牌照。

本报通讯员 高海 王友科 本报记者 赵壁 摄影报道



## 两男子三次无证驾驶被拘留

一个是没时间去考,一个是没考下来

本报3月3日讯(通讯员 方文 冯希军 杨慧 记者 赵壁) 一名男子称“没有时间去考驾驶证”,而另外一名男子称“证件还没有考取下来”。3日上午,都曾因无证驾驶机动车而两次被拘留的两名男子,再次开着机动车上路时被交通民警查获,这是第三次被拘留了。

3日上午8点左右,青岛交警李沙路中队中队长魏建福带领民警在黑龙江中路中崂路执勤时,发现一辆解放牌白色面包车在遇绿灯起步

时,车身一顿一顿地总是熄火难以起步行驶。民警本以为车坏了,上前询问驾驶员是否需要帮助。岂料驾驶员何某某神色紧张,说话吞吞吐吐。民警调查得知,何某某属于无证驾驶机动车。进一步查实,何某某已经不是第一次无证驾驶。2008年8月22日和10月30日因无证驾驶二轮摩托车被民警查获并拘留。算上这次无证驾驶四轮面包车,他已经是第三次因无证驾驶被抓获。

无独有偶。3日上午,胶

南公安交警组织警力在辖区设置5处执勤点开展涉牌涉证交通违法行为集中整治。11时30分,铁山办驻地检查点民警看见前方约30米处一辆黑色捷达轿车突然倒车拐入田间,企图躲避检查点。最后,民警查询得知司机柳某,家住铁山街道办事处,属于无证驾车。柳某辩称,已报名学习了,很快就能拿到驾照了。因无证驾驶,民警只能将柳某带到派出所进一步处理。在派出所内,民警查实得知,柳某分

别于2009年和2010年因无证驾驶机动车被胶南警方分别拘留了3天和5天。

目前,两名男子因无证驾驶第三次被拘留了。当民警询问何某某为何宁可一再犯法被拘也不肯去学习驾驶证时,何某某的回答竟是“忙得没时间学”。而柳某告诉民警,他于2009年因无证驾驶被查后,就报名参加学习考驾照,由于没时间练习,考了两次也没通过,年前又补考了一次还没通过,现在“还没有考取下来”。

汇添富基金:

### 推出今年首只社会责任基金

本报3月3日讯 日前,汇添富基金适时推出了今年首只社会责任基金,该基金正是将投资的重点放在了考察企业社会责任的履行上。记者发现,在某基金论坛上,有理财达人就对此总结说,选有责任感的股,可以养有价值的肥基。

理财专家表示,在经济

结构转型的大背景下,那些与经济转型相适应、具有社会责任感的企业发展空间巨大。而汇添富社会责任基金专挑那些有责任的上市公司股票进行投资,为大家提供了一种新颖的投资视角,也为基民免年养一只肥“鸡”提供了新渠道。

(本报记者)

白天照顾老人孩子,晚上睡不着

### 一女士劳累过度突发耳聋

本报3月3日讯(记者 崇真) 3日,青岛的一位市民突然听不清声音,医生诊断后确定为突发性耳聋。原来,这位市民最近白天照顾老人和生病的孩子,晚上睡觉不好引起过度劳累,最后导致了突发性耳聋。

3日上午,青岛市民刘女士来到市立医院东院看病。“医生,今天早上起来忽然就耳鸣了,现在也听不清声音。”在接诊的耳鼻喉科主任郭朝斌询问下,刘女士说,自己快40岁了,但孩子比较小,而家中老人身体也不好。这几天,孩子感冒发烧,刘女士白天要照顾老人和孩子,晚上几乎不能入睡,无法好好休息。3日早

上,刘女士右耳忽然耳鸣,听不见声音了,她这才急忙打车到医院看病。经过检查,刘女士被诊断为突发性耳聋。郭朝斌说,一周前他接诊了一位孩子只有4个月的女士,也是由于照顾孩子过度疲劳,突发耳聋。他说,刘女士本身体质就不是很好,再加上连续几天过度劳累,休息不好,导致了突发性耳聋。

“春节过后,来医院看突发性耳聋的中青年人突然增加,大都跟熬夜、工作压力大有关。”郭朝斌说,可能由于春节期间生活不规律,加上春节后马上面对紧张的工作,一些人调整不过来,压力过大,导致疾病发生。